

## **ПРОГНОЗ** **селищного бюджету на 2026 та 2027 роки**

### **Загальна частина**

Внаслідок триваючої агресії російської федерації проти України, високий ступінь невизначеності та обмежень у різних сферах економіки створюють нові виклики, які потребують оперативного реагування та швидких трансформацій. Прогноз селищного бюджету на 2026 та 2027 роки (далі – Прогноз) розроблено на основі положень Бюджетного кодексу України, Податкового кодексу України, з урахуванням прогнозних показників економічного і соціального розвитку України на 2026 та 2027 роки та інших нормативно-правових актів.

Прогнозування показників дохідної частини (без урахування міжбюджетних трансфертів) бюджету Глибоцької селищної територіальної громади на 2026-2027 роки здійснено на основі прогнозних макропоказників економічного і соціального розвитку України та із застосуванням чинних норм бюджетного та податкового законодавства.

Під час розрахунку граничних показників видатків бюджету Глибоцької селищної територіальної громади враховані основні прогнозні макропоказники економічного і соціального розвитку, що впливають на видаткову частину бюджету та підвищення розмірів соціальних стандартів.

### **Основні прогнозні макропоказники економічного і соціального розвитку на 2026-2027 роки**

Назва	2026 рік	2027 рік
1	2	3
<b>Індекс споживчих цін:</b>		
у середньому до попереднього року, відсотків	109,9	108,0
грудень до грудня попереднього року, відсотків	110,4	105,9
<b>Індекс цін виробників промислової продукції:</b>		
грудень до грудня попереднього року, відсотків	112,4	107,8
<b>Обмінний курс гривні до долара США, гривень за долар США</b>	46,5	46,4

### **Мінімальна зарплата та соціальні стандарти**

КМУ затвердив постановою від 28 червня 2024 року № 751 "Про схвалення Бюджетної декларації на 2025 – 2027 роки", що деякі мінімуми у соціальному секторі залишатимуться без змін, йдеться зокрема про мінімальну зарплату та прожитковий мінімум. Тобто наступне збільшення цих показників може відбутися вже 2028 року.

Під час формування видаткової частини на 2026-2027 роки враховано розмір:

**- мінімальної заробітної плати:**

з 1 січня 2026 року – 8000 грн.;

**- посадового окладу працівника I тарифного розряду Єдиної тарифної сітки:**

з 1 січня 2026 року – 3195 грн.;

У 2025—2027 роках прожитковий мінімум на одну особу в розрахунку на місяць становитиме:

	<b>2025 - 2027 роки</b>
<b>Прожитковий мінімум, грн.:</b> на одну особу	2920
дітей віком до 6 років, грн.	2 563
дітей віком від 6 до 18 років, грн.	3 196
працездатних осіб, грн.	3 028
осіб, які втратили працездатність, грн.	2 361

Прогноз селищного бюджету спрямований на реалізацію цілей державної політики у всіх сферах, забезпечення пріоритетних напрямків розвитку громади та виконання завдань місцевих регіональних програм, що забезпечують вирішення нагальних проблем членів територіальної громади.

Прогноз включає індикативні прогностичні показники економічного і соціального розвитку громади, селищного бюджету за основними видами доходів, фінансування, видатків, взаємовідносин селищного та місцевих бюджетів, а також видатків на виконання інвестиційних проектів.

На середньострокову перспективу основними завданнями є:

1) підвищення ефективності управління бюджетними коштами шляхом застосування дієвих методів економії бюджетних коштів, здійснення оптимізації витрат головним розпорядником коштів місцевого бюджету шляхом виключення неперіоритетних та неефективних витрат, насамперед тих, що не забезпечують виконання основних функцій і завдань відповідного головного розпорядника коштів та подальшої оптимізації бюджетних програм;

2) забезпечення стабільного функціонування бюджетних установ та виконання заходів, передбачених місцевими бюджетними програмами;

3) вжиття дієвих заходів щодо трансформування мережі бюджетних установ в установи нового типу, спроможні надавати якісні послуги на рівні європейських стандартів;

4) запровадження ефективних заходів з енергозбереження в бюджетних установах і закладах;

5) визначення та виконання завдань соціально-економічного розвитку громади з врахуванням їх пріоритетності;

6) забезпечення фінансування інвестиційних проектів (програм), насамперед з високим ступенем будівельної готовності.

**Індикативні прогнозні показники селищного бюджету на 2026-2027 роки**

тис.грн.

Назва показника	2026 рік	2027 рік
<b>ДОХОДИ - разом</b>	<b>217531,4</b>	<b>225820,3</b>
<b>ДОХОДИ (без міжбюджетних трансфертів)</b>	<b>137571,0</b>	<b>145859,9</b>
у тому числі:		
Податок на доходи фізичних осіб	80117,5	84202,3
Рентна плата та плата за використання природних ресурсів	455,0	460,0
Акцизний податок	11000,0	11800,0
Місцеві податки та збори	35189,0	37827,6
Плата за надання адміністративних послуг	5337,0	5692,5
Власні надходження бюджетних установ	3250,0	3350,0
Інші доходи	2222,5	2257,5
<b>Міжбюджетні трансферти</b>	<b>79960,4</b>	<b>79960,4</b>
<b>ВИДАТКИ</b>	<b>217531,4</b>	<b>225820,3</b>
у тому числі:		
Державне управління	27317,2	28683,0
Освіта	139766,5	144767,0
Охорона здоров'я	12000,0	12000,0
Соціальний захист та соціальне забезпечення	6682,4	7016,6
Культура і мистецтво	6333,6	6650,3
Фізична культура і спорт	3181,4	3340,6
Інші видатки	22250,3	23362,8

Ключовим завданням бюджетної політики залишатиметься забезпечення макроекономічної стабільності, стійкості та збалансованості бюджетної системи.

Фінансування бюджетних видатків на період до 2027 року здійснюватиметься в рамках жорсткої економії бюджетних коштів. В цих умовах визначальним стане підвищення ефективності та результативності видатків, що відбуватиметься на основі їх пріоритетності та оцінки ступеня досягнення очікуваних результатів.

У середньостроковому періоді бюджетна система України функціонуватиме на засадах Податкового і Бюджетного кодексів України в умовах реформи міжбюджетних відносин, побудованих на принципах децентралізації фінансів та зміцнення фінансової основи місцевого самоврядування, підвищення відповідальності учасників бюджетного процесу.

**Використання бюджетних коштів в основних сферах діяльності**

Прогноз видатків бюджету на 2026 та 2027 роки розроблено з урахуванням інфляційної динаміки, подальшого підвищення мінімальних соціальних стандартів, граничних обсягів видатків загального фонду на 2025 рік.

**Державне управління**

пріоритетним завданням є належне фінансове забезпечення функціонування органів місцевого самоврядування для здійснення ними повноважень, визначених Конституцією України, Законом України "Про місцеве самоврядування в Україні" та іншими законами. У 2026 та 2027 роках передбачається здійснити заходи щодо:

організаційного, інформаційно-аналітичного та матеріально-технічного забезпечення діяльності селищної ради;

забезпечення повноцінного виконання повноважень селищної ради згідно з чинним законодавством.

### **Освіта**

Пріоритетом розвитку галузі освіти є забезпечення доступності високоякісної освіти відповідно до європейських стандартів освітньої системи.

У 2026 та 2027 роках передбачається здійснити такі заходи:

посилення відповідальності навчальних закладів за якість надання освітніх послуг;

розвиток і підтримка системи роботи з обдарованою і талановитою молоддю, різнобічний розвиток індивідуальності дитини, її задатків і здібностей;

створення належних умов для здобуття високоякісної освіти дітьми-сиротами, дітьми, позбавленими батьківського піклування, та дітьми, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку, соціальної адаптації;

надання навчальним закладам більшої економічної самостійності, розширення переліку платних освітніх послуг з метою раціонального поєднання та ефективного використання бюджетних ресурсів;

удосконалення системи позашкільної освіти та створення умов для діяльності позашкільних навчальних закладів як координаційних центрів виховної та організаційно-методичної роботи в громаді.

Основними результатами, яких планується досягти, є:

підвищення рівня якості надання освітніх послуг;

реорганізація закладів загальної середньої освіти;

підвищення рівня забезпечення сучасними комп'ютерними комплексами.

### **Охорона здоров'я**

У рамках реформи фінансування медичної галузі з селищного бюджету здійснюватиметься фінансова підтримка комунального некомерційного підприємства "Центр первинної медико-санітарної допомоги Глибоцької селищної ОТГ" та комунального некомерційного підприємства «Глибоцька багатопрофільна лікарня», що є спільною комунальною власністю територіальної громади.

Основними напрямками підтримки передбачається фінансування покриття вартості комунальних послуг та енергоносіїв комунальних закладів охорони здоров'я та програми розвитку матеріальної бази даних закладів. Пріоритетами розвитку галузі є забезпечення населення високоякісними і доступними медичними послугами та створення сприятливих умов життєдіяльності людини.

У 2026 та 2027 роках передбачається здійснити наступні заходи:

переорієнтація системи охорони здоров'я від політики лікування захворювань до політики профілактики захворювань;  
забезпечення надання населенню громади гарантованої первинної медичної допомоги;  
покращення матеріально-технічної бази закладу охорони здоров'я.  
Основними результатами, яких планується досягти, є:  
надання якісних медичних послуг населенню;  
підвищення ефективності роботи закладу охорони здоров'я;  
зниження рівня смертності.

### **Соціальний захист та соціальне забезпечення**

Пріоритетними завданнями у сфері соціального захисту та соціального забезпечення є підвищення рівня охоплення соціальною підтримкою малозабезпечених верств населення, учасників антитерористичної операції та членів їх сімей, члени яких загинули під час проведення антитерористичної операції, членів сімей загиблих військовослужбовців під час воєнних дій в період оголошеного воєнного стану, учасників бойових дій внаслідок російської агресії та війни в Україні, подальше реформування сфери надання соціальних послуг та соціального захисту.

У 2026 та 2027 роках передбачається здійснити наступні заходи:

сприяння підвищенню рівня соціальної захищеності населення, підтримка ветеранів війни та праці, інвалідів, малозабезпечених верств населення;  
забезпечення належного рівня соціальної підтримки сімей з дітьми та малозабезпечених сімей і сімей з дітьми, загиблих військовослужбовців під час воєнних дій в період оголошеного воєнного стану.

Основними результатами, яких планується досягти, є:

спрощення процедури та скорочення термінів оформлення документів для отримання соціальної допомоги;  
підвищення рівня соціального захисту населення.

Пріоритетними завданнями у сфері соціального захисту та соціального забезпечення є державна підтримка соціально вразливих верств населення, забезпечення адресного характеру надання соціальної підтримки, підвищення рівня охоплення соціальною підтримкою незаможних верств населення, учасників АТО, учасників бойових дій внаслідок російської агресії та війни в Україні, подальше реформування сфери надання соціальних послуг та соціального захисту.

### **Культура, мистецтво, туризм**

Пріоритетом у цих галузях будуть підвищення якості надання культурно-освітніх послуг та вирішення проблемних питань розвитку галузі.

У 2026 та 2027 роках передбачається здійснити такі заходи:

забезпечення на території селища реалізації державної політики у сфері культури і мистецтва, бібліотечної та музейної політики;

розроблення та здійснення заходів щодо забезпечення умов для відродження і розвитку української культури, культурної самобутності корінних

народів і національних меншин;

збереження, відтворення та примноження духовних та культурних здобутків українського народу;

оптимізація системи бюджетних установ за результатами оцінки ефективності їх діяльності, оновлення їх матеріально-технічної бази;

упровадження новітніх інформаційних технологій у діяльність бібліотек, забезпечення доступу до мережі Інтернет в бібліотеках, поновлення бібліотечних фондів новою літературою.

Основними результатами, які планується досягти, є:

підвищення рівня культурного обслуговування громадян, забезпечення їх доступу до культурних надбань, розширення надання якісних культурно-дозвільних послуг населенню;

створення єдиної системи інформаційного забезпечення розвитку культури, збереження наукового і культурного надбання;

відродження та збереження традиційної української культури та культури національних меншин.

### **Фізичний розвиток**

У 2026 та 2027 роках передбачається здійснити наступні заходи:

забезпечення розвитку всіх видів спорту та сприяння поліпшенню підготовки і участі спортсменів у змаганнях різного рівня;

забезпечення розвитку місцевої спортивної інфраструктури із залученням інвесторів;

залучення широких верств населення до масового спорту, популяризація здорового способу життя та фізичної культури;

максимальна реалізація здібностей обдарованої молоді у дитячо-юнацькому спорті.

Основними результатами, яких планується досягти, є:

піднесення здобутків спортсменів у міжнародних, загальнодержавних та обласних змаганнях;

збільшення обсягу рухової активності молоді.